
 

 

 
 

 
 

Εκκλησία, λίγο πριν την ολοκλήρωση της πορείας της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, προβάλλει μπροστά μας την μορφή της Οσίας 
Μαρίας της Αιγυπτίας, ως ζωντανό παράδειγμα μετάνοιας και με-

ταμόρφωσης. Ο Απόστολος μάς καλεί να προχωρούμε με πίστη προς 
τον Χριστό, τον Αρχιερέα που προσφέρει τη σωτηρία στον κόσμο. Και 
το Ευαγγέλιο μάς φανερώνει τον δρόμο της ταπείνωσης και της θυσίας, 
καθώς ο Χριστός πορεύεται προς το Πάθος Του. Έτσι, η μετάνοια γίνε-
ται πορεία ανόδου και η θυσία οδηγεί στη ζωή. 

 

Α. Το Αποστολικό Ανάγνωσμα (Εβρ. 9, 11–14) 
 

 

δελφοί, Χριστὸς παραγενό-
μενος ἀρχιερεὺς τῶν μελλό-
ντων ἀγαθῶν, διὰ τῆς μείζο-

νος καὶ τελειοτέρας σκηνῆς, οὐ 
χειροποιήτου, τοῦτ’ ἔστιν οὐ ταύ-
της τῆς κτίσεως, οὐδὲ δι’ αἵματος 
τράγων καὶ μόσχων, διὰ δὲ τοῦ 
ἰδίου αἵματος εἰσῆλθεν ἐφάπαξ 
εἰς τὰ ἅγια, αἰωνίαν λύτρωσιν 
εὑράμενος. Εἰ γὰρ τὸ αἷμα ταύ-
ρων καὶ τράγων, καὶ σποδὸς δα-
μάλεως ῥαντίζουσα τοὺς κεκοι-
νωμένους, ἁγιάζει πρὸς τὴν τῆς 
σαρκὸς καθαρότητα, πόσῳ 
μᾶλλον τὸ αἷμα τοῦ Χριστοῦ, ὃς 
διὰ Πνεύματος αἰωνίου ἑαυτὸν 
προσήνεγκεν ἄμωμον τῷ Θεῷ, 
καθαριεῖ τὴν συνείδησιν ἡμῶν 
ἀπὸ νεκρῶν ἔργων εἰς τὸ λατρεύ-
ειν Θεῷ ζῶντι». 
 
 

δελφοί, ο Χριστός ήρθε ως Αρ-

χιερέας των μελλοντικών αγα-

θών και, μέσα από την ανώ-

τερη και τελειότερη σκηνή — που 

δεν είναι ανθρώπινο κατασκεύα-

σμα, δηλαδή δεν ανήκει σε αυτή τη 

δημιουργία — δεν μπήκε στα Άγια 

με αίμα τράγων και μόσχων, αλλά 

με το δικό Του αίμα, μία για πάντα, 

εξασφαλίζοντας αιώνια λύτρωση. 

Διότι, αν το αίμα των ταύρων και 

των τράγων και η στάχτη της δαμά-

λας αγιάζουν όσους έχουν μολυνθεί, 

ως προς την εξωτερική καθαρότητα, 

πόσο περισσότερο το αίμα του Χρι-

στού, ο οποίος με αιώνιο Πνεύμα 

πρόσφερε τον εαυτό Του άμωμο 

στον Θεό, θα καθαρίσει τη συνεί-

δησή μας από νεκρά έργα, ώστε να 

λατρεύουμε τον ζωντανό Θεό. 
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Β. Το Ευαγγελικό Ανάγνωσμα (Μάρκ. 10, 32–45) 
 

ῷ καιρῷ ἐκείνῳ, παραλαμβάνει 
ὁ Ἰησοῦς τοὺς δώδεκα Μαθητάς 
αὐτοῦ, καὶ ἤρξατο αὐτοῖς λέγειν 

τὰ μέλλοντα αὐτῷ συμβαίνειν· Ὅτι, 
ἰδοὺ ἀναβαίνομεν εἰς Ἱεροσόλυμα, καὶ 
ὁ Υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου παραδοθήσεται 
τοῖς Ἀρχιερεῦσι καὶ τοῖς Γραμματεῦσι, 
καὶ κατακρινοῦσιν αὐτὸν θανάτῳ, καὶ 
παραδώσουσιν αὐτὸν τοῖς ἔθνεσιν· καὶ 
ἐμπαίξουσιν αὐτῷ καὶ μαστιγώσουσιν 
αὐτὸν καὶ ἐμπτύσουσιν αὐτῷ καὶ ἀπο-
κτενοῦσιν αὐτόν, καὶ τῇ τρίτῃ ἡμέρᾳ 
ἀναστήσεται. Καὶ προσπορεύονται 
αὐτῷ Ἰάκωβος καὶ Ἰωάννης, οἱ υἱοὶ 
Ζεβεδαίου, λέγοντες· Διδάσκαλε, θέ-
λομεν ἵνα ὃ ἐὰν αἰτήσωμεν ποιήσῃς 
ἡμῖν. Ὁ δὲ εἶπεν αὐτοῖς· Τί θέλετε ποι-
ήσω ὑμῖν; Οἱ δὲ εἶπον αὐτῷ· Δὸς ἡμῖν 
ἵνα εἷς ἐκ δεξιῶν σου καὶ εἷς ἐξ εὐωνύ-
μων σου καθίσωμεν ἐν τῇ δόξῃ σου. Ὁ 
δὲ Ἰησοῦς εἶπεν αὐτοῖς· Οὐκ οἴδατε τί 
αἰτεῖσθε· δύνασθε πιεῖν τὸ ποτήριον ὃ 
ἐγὼ πίνω, καὶ τὸ βάπτισμα ὃ ἐγὼ βα-
πτίζομαι βαπτισθῆναι; Οἱ δὲ εἶπον 
αὐτῷ· Δυνάμεθα. Ὁ δὲ Ἰησοῦς εἶπεν 
αὐτοῖς· Τὸ μὲν ποτήριον ὃ ἐγὼ πίνω 
πίεσθε, καὶ τὸ βάπτισμα ὃ ἐγὼ βαπτί-
ζομαι βαπτισθήσεσθε· τὸ δὲ καθίσαι 
ἐκ δεξιῶν μου καὶ ἐξ εὐωνύμων μου 
οὐκ ἔστιν ἐμὸν δοῦναι, ἀλλ’ οἷς ἡτοί-
μασται. Καὶ ἀκούσαντες οἱ δέκα 
ἤρξαντο ἀγανακτεῖν περὶ Ἰακώβου 
καὶ Ἰωάννου. Καὶ προσκαλεσάμενος 
αὐτοὺς ὁ Ἰησοῦς λέγει αὐτοῖς· Οἴδατε 
ὅτι οἱ δοκοῦντες ἄρχειν τῶν ἐθνῶν κα-
τακυριεύουσιν αὐτῶν καὶ οἱ μεγάλοι 
αὐτῶν κατεξουσιάζουσιν αὐτῶν· οὐχ 
οὕτω δέ ἐστιν ἐν ὑμῖν· ἀλλ’ ὃς ἂν θέλῃ 
γενέσθαι μέγας ἐν ὑμῖν, ἔσται ὑμῶν 
διάκονος· καὶ ὃς ἂν θέλῃ ὑμῶν γενέ-
σθαι πρῶτος, ἔσται πάντων δοῦλος· 
καὶ γὰρ ὁ Υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου οὐκ ἦλθε 
διακονηθῆναι ἀλλὰ διακονῆσαι καὶ 
δοῦναι τὴν ψυχὴν αὐτοῦ λύτρον ἀντὶ 
πολλῶν». 

κείνον τον καιρό, παίρνοντας τους 

δώδεκα, άρχισε να τους λέει όσα ε-

πρόκειτο να Του συμβούν: «Να, α-

νεβαίνουμε στα Ιεροσόλυμα, και ο Υιός 

του Ανθρώπου θα παραδοθεί στους αρ-

χιερείς και στους γραμματείς· θα Τον κα-

ταδικάσουν σε θάνατο και θα Τον παρα-

δώσουν στους εθνικούς· θα Τον εμπαί-

ξουν, θα Τον μαστιγώσουν, θα Τον φτύ-

σουν και θα Τον σκοτώσουν, και την τρίτη 

ημέρα θα αναστηθεί». Τότε πλησιάζουν 

σε Αυτόν ο Ιάκωβος και ο Ιωάννης και 

Του λένε: «Διδάσκαλε, θέλουμε να μας 

κάνεις ό,τι σου ζητήσουμε». Εκείνος τους 

είπε: «Τι θέλετε να σας κάνω;» Και του 

είπαν: «Δώσε μας να καθίσουμε ο ένας 

στα δεξιά σου και ο άλλος στα αριστερά 

σου στη δόξα σου». Ο Ιησούς τους είπε: 

«Δεν ξέρετε τι ζητάτε. Μπορείτε να 

πιείτε το ποτήρι που εγώ πίνω και να βα-

πτιστείτε με το βάπτισμα που εγώ βαπτί-

ζομαι;» Εκείνοι είπαν: «Μπορούμε». Ο 

Ιησούς τους είπε: «Το ποτήρι που εγώ 

πίνω θα το πιείτε και το βάπτισμα που 

εγώ βαπτίζομαι θα το λάβετε· αλλά το να 

καθίσετε στα δεξιά μου και στα αριστερά 

μου δεν είναι δικό μου να το δώσω, αλλά 

ανήκει σε εκείνους για τους οποίους έχει 

ετοιμαστεί». Όταν το άκουσαν οι άλλοι 

δέκα, αγανάκτησαν με τον Ιάκωβο και 

τον Ιωάννη. Ο Ιησούς τους κάλεσε και 

τους είπε: «Ξέρετε ότι εκείνοι που θεω-

ρούνται άρχοντες των εθνών τα καταδυ-

ναστεύουν και οι μεγάλοι τα εξουσιά-

ζουν. Δεν είναι έτσι όμως ανάμεσά σας· 

αλλά όποιος θέλει να γίνει μεγάλος ανά-

μεσά σας, θα είναι υπηρέτης σας· και ό-

ποιος θέλει να γίνει πρώτος, θα είναι δού-

λος όλων· γιατί και ο Υιός του Ανθρώπου 

δεν ήρθε για να Τον υπηρετήσουν, αλλά 

για να υπηρετήσει και να δώσει τη ζωή 

Του λύτρο για πολλούς». 

 

Τ Ε 


